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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах сучасного розвитку світової економіки 

одним із найбільш актуальних і важливих факторів забезпечення 

економічного зростання є цифрова економіка. Багато вчених і практиків 

вважають цифровізацію економіки основним напрямком інноваційного 

розвитку економічної системи та інструментом створення довгострокових 

конкурентних переваг для підприємств. Але варто зазначити, що процес 

цифровізації здебільшого оминає українську економіку, тому повною мірою 

отримати додаткові конкурентні переваги неможливо. Вітчизняні компанії 

втрачають свої позиції на внутрішньому та зовнішньому ринках через 

уповільнення їх цифрової трансформації.  

У сучасному світі бізнес-процеси стають все більш цифровими, а 

ринкова конкуренція стає все більш жорсткою. Формування ефективної 

стратегії цифрового маркетингу стає надзвичайно важливим завданням для 

кожного підприємства. Жорстке конкурентне середовище вимагає від 

компаній зміни стратегії та розробки нових та інноваційних способів виходу 

на ринок і залучення цільової аудиторії.  

Теоретичні засади формування маркетингових технологій у 

віртуальному середовищі знайшли відображення у наукових працях таких 

вчених як Р. Абдеєв, Д. Белл, Г. Васильєв, В. Голик, Ф. Гуров, Д. Забегалін, 

М. Зуєв, М. Івченко, Е. Кінг, Т. Козлова, П. Маурус, І. Мелюхин, І. Бойчук, В. 

Пилипчук, А. Прокоф'єв, Є. Путилова, Дж. Райт, Р. Реддік, М. Хейг, А. 

Шеремет. 

Питанням розвитку цифрового маркетингу займалися такі зарубіжні 

дослідники, як І. Ашманов, Ф. Вірін, О. Кент Вертайм, І. Манн, Я. Фенвік та 

інші. Серед українських учених – С.І. Гриценко, М.А. Окландер, О.О. 

Романенко, В.В. Рубан, Д.В. Яцюк. 

Питаннями щодо впливу інструментів цифрового маркетингу та їх 

значимості займались К. Прахалад і М. Криштан. Розвиток діджитал 
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комунікацій між компанією та клієнтом приділили увагу О. Зозульов і К. 

Полторак, С. Нікіфорова. Питаннями щодо впливу інструментів цифрового 

маркетингу та їх значимості займались К. Прахалад і М. Криштан. Розвиток 

діджитал комунікацій між компанією та клієнтом приділили увагу О. 

Зозульов і К. Полторак, С. Нікіфорова. 

Метою роботи є дослідження стану конкурентоздатності, підприємства 

в цифровому середовищі, а також розробка напрямків підвищення рівня 

конкурентоздатності підприємства.  

Відповідно до мети було визначено наступні завдання дослідження:  

− дослідити поняття конкурентоздатності підприємства;  

− визначити особливості конкуренції підприємства в цифровому 

середовищі;  

− надати організаційно-економічну характеристику підприємства;  

− здійснити оцінку конкурентоздатності підприємства в цифровому 

середовищі;  

− визначити шляхи покращення конкурентоздатності підприємства; 

− надати економічне обґрунтування запропонованих заходів.  

Об’єктом дослідження є стан конкурентних переваг ПрАТ «Оболонь» 

в цифровому середовищі.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти 

забезпечення конкурентоздатності підприємства в цифровому середовищі.  

Інформаційною базою дослідження є чинні законодавчі нормативні 

акти України, наукові роботи вітчизняних та іноземних авторів, матеріали 

інших аналітичних фахових публікацій в періодичних та спеціальних 

наукових виданнях, матеріали фінансової, статистичної звітності та Інтернет 

ресурси щодо питань функціонування підприємства в цифровому 

середовищі.  

Кваліфікаційна робота містить елементи наукової новизни, зокрема: 

досліджено вплив стратегічних фінансових показників на 

конкурентоспроможність приватного акціонерного товариства «Оболонь», 
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зафіксовано стійке зростання рентабельності продукції, основної діяльності 

та власного капіталу компанії "Оболонь", досліджено динаміку та джерела 

органічного трафіку компанії, визначено переваги використання цифрового 

маркетингу для залучення аудиторії та підвищення обсягів, досліджено та 

обґрунтовано доцільність впровадження автоматизації виробництва 

соковмісної води та введення нової лінійки продуктів. 

У кваліфікаційній роботі використані як загальнонаукові так і 

спеціальні методи дослідження, зокрема: розрахунково-конструктивні – для 

виявлення закономірності між процесами та явищами об’єкта дослідження; 

статистико-економічні – дозволяють проаналізувати статистичні дані 

компанії; економічного аналізу – для поділу економічних явищ за 

категоріями та факторами, на основі яких розподіляються ресурси. 

Апробація результатів дослідження. Окремі результати дослідження 

знайшли відображення в науковій статті: Задачіна Д.О. 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ КОМПАНІЇ ПРАТ «ОБОЛОНЬ» У 

ЦИФРОВІЙ СФЕРІ [Електронний ресурс]: Creative space: electronic scientific 

journal. – № 16. – Kharkiv: SH SCW «New route», 2023. – 183 p. (С. 139-141.). 

Публікації. Окремі положення проведеного дослідження опубліковано 

у вигляді тез у збірнику матеріалів (Задачін Денис Олександрович. 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ КОМПАНІЇ ПРАТ «ОБОЛОНЬ» У 

ЦИФРОВІЙ СФЕРІ. Creative space: electronic scientific journal. – № 16. – 

Kharkiv: SH SCW «New route», 2023. – 183 p. (С. 139-141.).) 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, шести 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Роботу 

викладено на 89 сторінках друкованого тексту, що включає таблиць та 

рисунків. Список використаних джерел включає найменувань, які займають 

сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного дослідження можемо зробити наступні 

висновки.  

Визначено, що конкурентоспроможність – це створення цінності для 

клієнтів за допомогою інновацій, ефективності та диференціації від 

конкурентів. Постійно вдосконалюючи ці аспекти своєї бізнес-моделі, 

компанії можуть зберігати перевагу над іншими в галузі та досягати 

довгострокового успіху. Під конкурентоздатністю у бізнесі розуміється 

здатність компанії зберігати чи покращувати свою позицію на ринку проти 

конкурентами. Для досягнення цієї мети компаніям необхідно мати кілька 

компонентів, які сприяють їхній конкурентоспроможності. Характерні риси 

понять «конкурентоздатність» і «конкурентоспроможність» схожі між собою, 

адже в обох випадках підприємства прагнуть перемогти в конкурентній 

боротьбі. Проте конкурентоздатні підприємства мають здатність до 

перемоги, тому що використовують можливості у вигляді внутрішніх 

переваг, ефективного використання ресурсів і постійного вдосконалення. 

Окрім того, конкурентоздатні підприємства здатні створювати нові 

конкурентні переваги, що забезпечує їм високі та стійкі позиції на ринку.  

Досліджено, що сьогодні можливості, які надає Інтернет, полегшують 

розробку нових бізнес-моделей. Більш ефективне спілкування з клієнтами та 

постачальниками, доступ до інформації з будь-якої точки світу та 

підвищення якості обслуговування підвищують продуктивність та 

ефективність діяльності підприємства. Крім того, завдяки Інтернету компанія 

може створити безпечну платформу для спільної роботи та підвищити 

ефективність своєї команди, що є ключовим елементом зростання. Вже 

неможливо уявити світ без Інтернету. Це розширює можливості компанії, 

перетворює суспільство та відкриває шлях до інновацій. Переваги, які 

високошвидкісний Інтернет приносить підприємству, потрібні для його 

розвитку та зростання. Вони впливають на багато процесів, таких як 
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економічна ефективність, оптимізація комунікацій та покращення 

повсякденного робочого процесу. 

Приватне акціонерне товариство «Оболонь» виготовляє та продає пиво, 

мінеральну воду, холодні та слабоалкогольні напої під різними брендами 

торгової марки «Оболонь». Підприємство було приватизоване і 

зареєстроване як акціонерне товариство 29 червня 1993 року. Активи 

підприємства за період 2020-2022 рр. зросли із рівня в 5889058 тис. грн. в 

2020 році до рівня в 6055196 тис. грн. за результатом 2022 року. За період 

2020-2022 рр. фондовіддача на підприємстві мала позитивну динаміку до 

зростання із рівня в 1,19 в 2020 році до рівня в 1,47 за результатом 2022 року. 

Негативним в динаміці є скорочення рівня фондоозброєності із 1332,78 тис. 

грн. в 2020 році до рівня в 1288,52 тис. грн. за результатом 2022 року. Дане 

скорочення свідчить про зменшення основних засобів в розрахунку на одного 

працівника. Рентабельність основних засобів за досліджуваний період зросла 

із рівня в 7,78% до рівня в 29,22% в 2022 році. Зростання рентабельності 

основних засобів відбулася за рахунок збільшення чистого прибутку 

підприємства. Також позитивним в динаміці є зменшення тривалості 

операційного циклу із рівня в 96 днів в 2020 році до 81 дня в 2022 році. Дане 

зменшення відбулося за рахунок скорочення тривалості обороту запасів із 

рівня в 66 днів в 2020 році до 47 днів в 2022 році. Негативним є зростання в 

динаміці тривалості обороту дебіторської заборгованості, що зросла на 

майже 4 дні за три роки. За період 2020-2022 рр. коефіцієнт автономії 

збільшився із рівня в 0,454 до рівня в 0,605. Значення показника в 2022 році 

було вперше вище нормативного 0,5, що свідчило про незалежність компанії 

від зовнішніх джерел фінансування. Коефіцієнт концентрації позикового 

капіталу також мав позитивну для підприємства тенденцію до скорочення із 

рівня в 0,546 до 0,395, що свідчить про скорочення залежності підприємства 

від позикових джерел фінансування. Коефіцієнт покриття за досліджуваний 

період зріс за рахунок збільшення оборотних коштів підприємства, і в 2022 

році був вперше вище нормативного 1. Це свідчить про можливість покриття 



76 
 

підприємством своїх поточних зобов’язань за рахунок оборотних активів. 

Чистий дохід від реалізації продукції за досліджуваний період збільшився із 

рівня в 5549706 тис. грн. в 2020 році до рівня в 8649174 тис. грн. за 

результатом 2022 року. Чистий фінансовий результат за досліджуваний 

період мав тенденцію до скорочення в 2021 році до рівня чистого збитку - -

130821 тис. грн., а до зростання в 2022 році – до рівня в 1114681 тис. грн. 

Зростання рентабельності продукції за період 2020-2022 рр. із рівня в 36,35% 

до 50,38% було пов’язано із зростанням чистого доходу та чистого прибутку 

компанії. Рентабельність основної діяльності за досліджуваний період зросла 

із рівня в 5,75% в 2020 році до рівня в 18,41% за результатом 2022 року. 

Протягом досліджуваного періоду рентабельність власного капіталу зросла із 

рівня в 12,663% до рівня в 30,414%, що було пов’язано із збільшенням 

чистого прибутку компанії. 

Упродовж досліджуваного періоду очікувана кількість кліків на 

сніпети сайту в органічній видачі, виходячи з поточних позицій знайдених 

ключових слів сайту компанії ПрАТ «Оболонь» в середньому з початку 2023 

року становила 25,7 тис. кліків на місяць, із піковими 41 тис. кліків в травні 

2023 року до мінімального значення в 6 тис. в вересні 2023 року. Найбільше 

трафіку надходило з України, питома вага якої в органічній видачі становила 

88,47%, або 14,424 тис. кліків. Зі Швеції кількість органічного трафіку 

надійшла в обсязі 544 кліків, або 3%. З Польщі переходи в органічній видачі 

становили 1%, або 172 кліків. Вартість органічного трафіку сайту ПрАТ 

«Оболонь» за ключами, за якими він ранжується, в еквіваленті вартості 

реклами в Google Ads становила за вересень 330,56 дол., а платного трафіку – 

16 дол. Найвищий показник авторитетності домену був у сайту компанії 

«obolon.ua» і становив 47. На другому місці – «aquapro.ua» із рівнем 46, а на 

третьому – «etalon.com.ua». Приблизна кількість кліків, які аналізований 

домен/URL отримуватиме на місяць у своїх PPC-кампаніях був найвищим у 

«clearwater.ua» і становив 9920 кліків. На другому місті був сайт 

«krinitsa.com.ua» із показником 3778 кліків. Серед досліджуваних сайтів, сайт 
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ТОВ «ЕТАЛОН-УКРАЇНА» зайняв перше місце, отримавши серед 

досліджуваних компаній 2,8 бали з 3 можливих, а компанія ПрАТ «Оболонь» 

- друге місце із рейтингом в 2,3 бали. Компанія «Аква Про» зайняла останнє 

місце в органічній видачі.  

Наразі існує два основних напрямки підвищення 

конкурентоспроможності підприємств у цифровому середовищі: 

впровадження автоматизації підприємства для виробництва соковмісної води 

та вдосконалення цифрового маркетингу для залучення більшої кількості 

споживачів. Переваги переходу від традиційних або ручних машин для 

розливу рідин на автоматичні машини для розливу соковмісної води досить 

поширені, але заслуговують на увагу з розвитком технологій і попиту на 

ринку. Це разова інвестиція, проте можливість її використовувати задля 

нарощення обсягів та отримання зростання доходу підтверджує її 

ефективність.  

Обґрунтовано, що на ПрАТ «Оболонь» доцільно впроваджувати заходи 

з цифрового маркетингу, адже при коефіцієнті дисконтування в 20% чистий 

приведений дохід становитиме 40718,47 тис. грн., а при 6,7% - 43355,51 тис. 

грн.. Термін окупності за даним заходом становить менше 1 місяця. Також 

було доведено, що впроваджувати заходи із автоматизації на основі 

створення нової лінійки з виробництва соковмісної продукції є доцільно, 

адже термін окупності становить менше 5 місяців, а чистий приведений дохід 

при 6,7% ставки дисконту становитиме 58086,76 тис. грн.  
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